

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 14 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2943
Redacción y Conferencias: 3928



En el sector del Ebro es conquistada una posición enemiga, haciéndose más de cien prisioneros

Ayer, en combates aéreos, fueron derribados dos "cazas" rojos, capturándose al piloto de uno de ellos

Nuestra aviación bombardeó el puerto de Almería, el aeródromo de Prat de Llobregat y las fábricas de material de guerra de Vilá de Camps y S. Baudilio

EL PROBLEMA DE LAS MINORÍAS EN CHECOESLOVAQUIA

La situación sigue siendo grave

Los sudetes presentan un «ultimátum» al Gobierno checo

Piden que en el término de seis horas retire las medidas de excepción que dictó para los distritos alemanes

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 13.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 13 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro se ha conquistado hoy por nuestras tropas una posición del enemigo, al que se han causado muchas bajas y se le han hecho más de cien prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos, han sido derribados hoy dos aviones de "caza" rojos, uno de los cuales quedó dentro de nuestras líneas en buen estado y prisionero el piloto.

En la noche del 10 al 11 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 11 al 12 el aeródromo de Prat de Llobregat, incendiándose almacenes y hangares y la fábrica de material de guerra de Vilá de Camps y San Baudilio, en las que se provocaron grandes incendios.

Salamanca, 13 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA OPRESION SOBRE LOS POLACOS

VARSOVIA, 13.—Un diario de esta ciudad protesta contra la opresión a que están sometidos los polacos en Checoeslovaquia.

El periódico hace resaltar cómo los checos obligan a los padres polacos a llevar a sus hijos a las escuelas checas, siendo instaladas estas escuelas en el territorio polaco, incluso en los lugares donde sólo hay tres familias checas. Los polacos sólo tienen 137 funcionarios en Checoeslovaquia en lugar de 1.660 que debían de tener.

tación, expresando su entusiasmo por el discurso de Hitler.

En la ciudad donde actualmente se encuentra uno de los miembros de la misión, Runciman, se celebró una gran manifestación, acudiendo la multitud al mediador inglés, el cual se dirigió a los manifestantes, diciéndoles:

"He observado con interés los incidentes que se han producido en la región sudete y estoy convencido de que los alemanes sudetes deben recibir los derechos que reclaman."

En Auzsi 25.000 personas or-



En el Congreso de Nuremberg, Konrad Henlein, jefe de los sudetes, presenció el desfile de las juventudes hitlerianas. A su izquierda están Von Schirra, jefe de estas juventudes y el "gauleiter" Streicher

ENTUSIASMO EN EL TERRITORIO SUDETE POR EL DISCURSO DE HITLER

PRAGA, 13.—En varios lugares del territorio sudete se organizaron manifestaciones de entusiasmo después del discurso de Hitler. La multitud recorrió las calles cantando los himnos alemanes. No se registraron incidentes con los checos.

En Saack ocho mil sudetes se manifestaron, y el diputado Böck pronunció un discurso, disculpiándose después los manifestantes de modo pacífico.

En Karsbal, 25.000 personas celebraron una enorme manifes-

ganizaron también una manifestación formidable demostrando su entusiasmo.

Tan sólo en Bohemia, al celebrarse una manifestación, un checo agredió a varios sudetes.

LOS SUDETES PRESENTAN UN ULTIMATUM AL GOBIERNO CHECO

PRAGA 13.—A las cinco de la tarde, los dirigentes sudetes han presentado al Gobierno un ultimátum para que en el término de seis horas retire todas las medidas de excepción que dictó para los distritos sudetes, pues de lo contrario declinan la responsabilidad de las consecuen-



El Congreso de Nuremberg. El Canciller saluda a las señoras de una de las numerosas formaciones femeninas que han acudido al Congreso

cias que puedan ocurrir.

Los dirigentes sudetes se reunieron esta tarde, y a continuación dieron a la publicidad el comunicado en el que se invita al Gobierno a tratar con los sudetes cualquier medida de importancia en relación con el problema.

Aunque los dirigentes se encuentran en Praga, el Gobierno, esta mañana, no les consultó sobre las medidas adoptadas para la proclamación de la ley marcial en ciertos distritos.

(Para a las páginas cent. a/es)



El mediador inglés lord Runciman y el jefe del Gobierno checo, Hodza, durante su reciente entrevista

Málaga al día

Gobierno Civil

LAS VISITAS DEL DIA

Durante la mañana de ayer visitaron el despacho del señor García Alted, el Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; Delegado de Orden Público de la capital, comandante Villalón; Cura Párroco y Juventud de Acción Católica del Sagrario; don Francisco de Luna y Marín, Presidente de la Patronal, y Secretario, don José Sánchez Huelin; Presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel Angel Ortiz Tallo; Delegado del Trabajo, señor Guindos; Inspector general del Subsidio al Combatiente, acompañado del Presidente del mismo en ésta, señor Gorriá; Presidente de la Subcomisión de Frutos secos, don Luis García, acompañado del Delegado de la segunda zona de la almendra en ésta, don Antonio Díaz Gómez.

DOS CIRCULARES DEL GOBIERNO CIVIL

El ltimo, señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de 10 del actual, dice a este Gobierno lo siguiente:

"Reitérolo en bien servicio la conveniencia de dirigir a Valladolid toda la correspondencia oficial relativa a Beneficencia, Plazo Unico y Subsidio Pro-Combatiente, aunque vaya dirigida Excmo. señor Ministro del Interior para evitar duplicidad en registros y dilaciones en tramitación y resolución de los asuntos antes dichos. Ruegole que por las Académias se conozca también y procure la conveniente difusión para general conocimiento."

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para general conocimiento y cumplimiento de cuanto se interesa.

Málaga 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Francisco García Alted.

Respecto a la implantación de nuevas industrias

Para dar el más exacto cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de 20 de Agosto último (B. O. del Estado del 22 y el de esta provincia número 195 del 31) referente a implantación de nuevas industrias o ampliación de las existentes, intereso a los alcaldes de esta provincia, que cualquier solicitud de instalación de industrias, dirigidas a los Ayuntamientos, no sea cursada en tanto no se acompañe copia legalizada por la Delegación de Industria correspondiente, de la resolución publicada en el Boletín Oficial del Estado o de la provincia, acreditativa de que la implantación de la nueva industria o ampliación de la existente, ha sido previamente autorizada por la mencionada Delegación o por el Ministerio de Industria y Comercio.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo que se dispone.

Málaga 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Francisco García Alted.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

DIPUTACION PROVINCIAL

UN OBSEQUIO DEL GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. señor Gobernador Civil ha remitido mil pasteles para obsequiar a los acogidos del Hogar de Nuestra Señora de la Victoria, acreditando así una vez más la generosidad sin límites en favor de los niños huérfanos de guerra o abandonados por sus familiares.

RESPECTO A UNAS QUEJAS SOBRE EL IMPUESTO DE CEDULAS

Han llegado a la Presidencia de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación provincial algunas quejas de tipo anónimo sobre la recaudación del impuesto de cédulas personales y quiere salir la Presidencia al paso de esta torpe forma de ejercer los derechos ciudadanos.

A la Presidencia de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial tienen acceso todos los ciudadanos sin distinción de ningún género, porque ella, fiel convencida de los postulados de la nueva España, le basta el título de españoles en cualquier persona para atenderla y satisfacer sus aspiraciones sin necesidad de viejas prácticas de tiempos pasados; por ello recaba el concurso ciudadano, pero ejercido en forma viril y manifiesta su deseo de que vengán a ella en persona o con firma debidamente autorizada, cuantos elementos deseen hacer notar omisiones, deficiencias o alguna iniciativa en beneficio de la mejor práctica de las funciones atribuidas a este Organismo. Lo que no puede admitirse, en estos momentos de plena valentía de la raza española, es encubrirse en el anonimato, que siempre es manifestación cobarde de la persona que lo ejecuta.

VISITAS

Fué visitado por don Gonzalo Vergara Casero, Alcalde de Mollina, acompañado de don Francisco García Almedro; doña Margarita Capella y la señorita Teodora Capella y don José Pizarra Palomero.

Hoy deben presentarse los inscriptos del 4.º trimestre de 1927

Don Manuel de la Cámara y Díaz, capitán de fragata de la Armada, comandante militar de Marina de la provincia de Málaga.

Hago saber:

A todos los individuos inscriptos en Marina, nacidos en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año 1907, o sean los comprendidos en el cuarto trimestre del reemplazo de 1927 de este trozo, que, habiendo sido movilizado dicho trimestre por orden de la Superioridad, deberán presentarse en esta Comandancia durante el día de hoy, al objeto de recibir instrucciones relacionadas sobre su incorporación a filas.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Dado en Málaga a 14 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

RASGOS DE LA JORNADA

«El Cortijo del Moro»

Ya ha entrado oficialmente en funciones el recogimiento de niños vagabundos del Cortijo del Moro. Su inauguración se verificó con toda sencillez, sin bombos ni platillos. Es otra iniciativa municipal que merece no sólo el aplauso, sino el apoyo común. Al Cortijo del Moro irán los niños abandonados, es decir, sin familia que pueda velar por ellos. En adelante se procederá a la retirada de la vía pública de los chicos que vaguen por ella, multándose a sus padres, si los tuvieren, y enviándose al recogimiento a los que carezcan de amparo. Repetimos que el Ayuntamiento ha llegado al máximo de lo que puede hacer en lo respectivo al problema de la infancia vagabunda, problema cuya solución no es privativa de la Municipalidad, aunque moralmente se obliga a intervenir en lo que acaso, y a título de mayor exigencia, pudiera corresponderle. Los niños acogidos al Cortijo del Moro disfrutan de magníficas residencias y de una instalación en la que no falta el menor detalle. De su cuidado se encargan las Hermanas de la Caridad, y con esto se dice todo. Pero se nos ocurre preguntar: ¿qué será de tales niños cuando se hallen en edad de salir del recogimiento para enfrentarse con la vida? Entonces, o vuelven a los peligros de la calle, sin tutela ninguna que los guíe, sin protección, o se les atiende, que es lo lógico y lo cristiano, y se les prepara en el aprendizaje de cualquier oficio. El ideal sería éste: que del Cortijo del Moro pasen los niños a otro establecimiento adecuado, donde completen su educación con el género de enseñanza que haga de ellos hombres útiles y buenos ciudadanos. De otra suerte, si la labor a emplear con la infancia desvalida se reduce a la del recogimiento, la obra se habrá realizado a medias. Sometemos las presentes consideraciones a quienes incumban, para que no se malogre la hermosa realidad que ya tocamos y se les asegure el porvenir a los niños que merced a la generosa empresa acometida por el Ayuntamiento encuentran hogar, alimentación y maternal solitud en el Cortijo del Moro.

El temporal de aguas de ayer tarde

A las cinco de la tarde de ayer descargó sobre la capital un fuerte temporal de aguas que duró cerca de una hora. La lluvia, intensísima, inundó las calles céntricas de la capital, dificultando el tráfico durante gran rato.

En la zona baja se anegó gran número de casas, interviniendo los bomberos, que desarrollaron una activa labor de desatoro y auxilio en todos los aspectos.

Brigadas de obreros municipales trabajaron hasta bien entrada la noche.

Por lo demás, no hubo que lamentar desgracias personales de ninguna clase.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las crato de la madrugada

Gobierno Militar

DONATIVOS DE ESTEFONA PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

En el día de hoy ha hecho entrega en este Gobierno Militar el Comandante Militar de Estefona de la cantidad de 1.898 pesetas recaudadas entre los vecinos de dicha localidad y con destino para la suscripción de nuestro glorioso Ejército, cuya relación es la siguiente:

Don Cándido Ortiz Lozano, 30 pesetas; don José García Aguilar, 100; don Manuel Montero López, 100; don Antonio Flores Cañada, 30; don Juan Menéndez Jiménez, 50; don Juan Navarro Figueroa, 25; don José Navarro Navarro, 25; don Joaquín Borrego Troyano, 25; don Juan López Ramos, 25; relación familiares de combatientes, 602; don Pedro López Contreras, 10; don Francisco López Contreras, 10; don Juan Simón Guerrero, 25; don Antonio López Chacón, 125; don Antonio Benítez Díaz, 25; don Luis Simón Calcaño, 100; don Manuel Vallejo Díaz, 10; don Domingo Rodríguez Infante, 5; Sociedad Obreros Resina Española, 106; don Melchor Illscas Pavón, 100; don José Navarro Contreras, 5; don Juan Illscas Pavón, 100; don Agustín Medel Infante, 100; doña María Díaz López, 25; don Antonio Vallejo Díaz, 10; don Francisco Bracho Rodríguez, 25, y por silvoconductos, 105.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza recibió durante el día de ayer, entre otras visitas, la del Jefe Provincial del Movimiento en Málaga, camarada Juan Peralta España.

ECOS DE SOCIEDAD

EL CONDE DE CASARES

Ha pasado unos horas en Málaga, y ayer tuvimos el gusto de saludarle, nuestro distinguido amigo don Diego Zuleta y Queipo de Llano, conde de Casares.

También ha estado en nuestra ciudad don Manuel Sierra, querido amigo nuestro.

DE TEMPORADA

Se encuentra en Málaga, pasando una breve temporada, procedente de Tetuán, nuestro querido amigo don José Cano Cabello.

Exámenes para enfermeras de la Cruz Roja

Por la presente se pone en conocimiento de las alumnas matriculadas en el primer curso de damas enfermeras voluntarias de la Cruz Roja Española que los exámenes serán el día 22 del actual, a las seis de la tarde, en el hospital de la institución.

El tribunal, con arreglo a los estatutos, estará constituido por el jefe de Sanidad Militar, don Casto Morales; el inspector provincial de Sanidad, don Matías García Leal, y el director del hospital y del curso, don Carlos Gracián Gómez.

Vida Municipal

INAUGURACION DEL CORTIJO DEL MORO

El Alcalde informó ayer a los periodistas, que ya había efectuado la inauguración del Cortijo del Moro, que ha sido bendecido por el R. P. don Manuel Pablo Estefanía. Del servicio de asistencia de dicho establecimiento se han hecho cargo las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

Añadió que, con dicho motivo, ya habría dado orden a la Guardia Municipal, a fin de proceder a la recogida de todos los niños vagabundos, de los cuales serán internados aquéllos que se demuestren están faltos de toda asistencia familiar. En cambio, serán castigados los padres o familiares más allegados de los chicos que en estas condiciones se dedican a ejercer la mendicidad.

El señor Gómez Rodríguez hace un llamamiento al pueblo malagueño, de cuyo patriotismo espera una total colaboración en este aspecto de la población, asistiendo a los agentes municipales en tan interesante menester.

LA REPOBLACION FORESTAL DE GIBRALFARO

Dijo después el Alcalde, que se habían reanudado los trabajos para la repoblación forestal de Gibralfaro. Se está intensificando esta importante actividad, pues el deseo es tener para el próximo mes de Febrero un total de 200.000 plantaciones.

VISITAS

Finalmente dijo el señor Gómez Rodríguez, que habían visitado su despacho don Lorenzo Marín y don Diego Escarcena, para hacerle entrega de 4.000 pesetas, que con las 5.000 entregadas anteriormente, hacen un total de 9.000, ya que su contribución a las obras que se realizan en calle Vicente Espinel es de diez mil pesetas.

También le visitó el Comandante Ilesias, Jefe del Servicio de Aviación; don Federico Vigaray, de la C. N. S.; el Secretario de la Federación Gremial, don José Lezano; Capitán de Intendencia de la Armada, don Nicolás Jiménez Baso; don Luis Muñoz Cazorla y el Ingeniero de Alas Littoria, señor Pascualini.

Incorporación a filas del 1.º Semestre del reemplazo de 1928

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta ciudad.

Hago saber:

Que ordenada por la Superioridad la incorporación a filas de los mozos pertenecientes al primero y segundo trimestres del reemplazo de 1928, que son los nacidos de enero a junio de 1907, se emplaza por el presente a todos los declarados soldados útiles con prórroga o sin ella y a los inútiles totales y temporales, como a los de servicios auxiliares, para que se presenten en la Caja de Recluta (Cuartel de la Trinidad) durante los días 20, 21 y 22 del actual a las nueve de la mañana; los primeros para ser destinados a Cuerpo y los otros para ser reconocidos con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades.

Málaga 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

TRAJES PARA AGUA
 CHAPAS DE PANADEROS - BOTAS
 EFECTOS NAVALS
JOSÉ CALVO CARO Paseo Farola. - T.f. 1133
 Publicitaria DIANA

"Santa Inés"
 Ladrillos, Tejas, Cerámica
 Oficinas:
 Silvestre Fernández de la Somera, 2
 Teléfono, 4281
 Fábrica:
 Teléfono, 1648

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Jefatura Provincial del Movimiento

REGIMEN INTERIOR

Durante el día de ayer al Jefe Provincial del Movimiento, camarada Peralta, despachó con el camarada Freixas, en comisión de Jefe local, el cual iba acompañado del Secretario Local de Ronda.

También despacharon con el Jefe el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, acompañado del Jefe y Secretario local de dicho servicio.

Organizaciones Juveniles

SERVICIO DE GUARDIA PARA LOS FLECHAS DEL SECTOR TRINIDAD PARA EL DIA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Oficial de guardia: Leopoldo Tinoco.

Cabo de guardia: Francisco Bernal.

Números: Manuel Torres, Pedro Jurado, Francisco Sánchez, Luis Santamaría, Juan Vega y Matías Baudera.

SECCION CADETES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera centurias, así como a la escuadra de gasfadores, se presenten el día 15 de los corrientes, a las siete menos cuarto de la mañana, para asistir a la instrucción de gimnasia en el sitio acostumbrado.

Cases teóricas

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera falange de la segunda centuria se presenten el día 15, a las ocho en punto de la noche, en este Cuartel para asistir a las clases teóricas.

Ordnes

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Sección de Cadetes que para lo sucesivo habrán de llevar el distintivo de cadetes (ángulo verde en el brazo), advirtiendo que serán sancionados quienes contravengan esta orden.

Se cita a todos los mandos de Cadetes mañana, a las nueve de la noche, sin excusa ni pretexto de ninguna clase.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

Los afiliados tienen que abonar las cuotas en que estén en descubierto.

Se pone en conocimiento de los afiliados a los Sindicatos de la C.N.S. que se hallan en la obligación de abonar seguidamente las cuotas en que están en descubierto, lo que es de necesidad perentoria después de la reorganización sindical que ha quedado establecida.

Como consecuencia de ella, se advierte asimismo a cuantos afiliados no procedan al abono de las cuotas regularmente, dejando incumplida tal obligación.

que a partir del día 20 de cada mes, y con el recargo en las mismas de un diez por ciento, serán cobradas a domicilio las cuotas sindicales correspondientes a aquellos afiliados que no lo hayan hecho personalmente en nuestro domicilio social antes de la indicada fecha.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Málaga 6 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Delegado Provincial Sindical

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Se prorroga por cinco días más el plazo para que las entidades industriales y comerciales de la provincia, colectivas o anónimas, que se encuentran en las circunstancias previstas en el apartado f) del artículo quinto reformado del decreto de 25 de abril último, puedan presentar en las Comisiones Provinciales del Subsidio al Combatiente de-

Escuela Elemental de Trabajo de Málaga

Curso de 1938-39

Queda abierta hasta el 30 del actual, la matrícula para alumnos oficiales

Queda abierta en la Escuela Elemental de Trabajo la matrícula para alumnos oficiales, solamente para el grado de oficial industrial, en cualquiera de sus especialidades de mecánico, electricista y químico, hasta el día 30 de septiembre inclusive.

CINE ECHEGARAY

HOY A LAS 7 y 1/2

Comienza su temporada con el maravilloso recital que llevará a Francia el magnífico recitador malagueño

GONZALEZ MARIN

(Unico recital)

Mañana día 15 desde las cuatro de la tarde

CAROL LOMBARD en

la gran superproducción

CANDIDATA A MILLONARIA

EN ESPAÑOL

de diez a una de la tarde, en la Secretaría de dicha escuela, calle Regente, 6.

Los documentos necesarios para la inscripción de matrícula son: partida de nacimiento del Registro Civil; nota de vacunación; cédula personal, si la edad es de catorce años, o del padre del interesado, si no llega a esta edad; certificado de examen de la Oficina de Orientación y Selección Profesional para los que se matriculen en el primero de oficiales industriales; una póliza de 1,50 y cuatro timbres móviles de 0,25 pesetas. Además abonarán, en concepto de derechos de prácticas, cinco pesetas en metálico.

Nota importante.—Todo alumno que aspire a matricularse por primera vez deberá someterse a examen y reconocimiento por la Oficina de Orientación y Selección Profesional. El reconocimiento tendrá lugar el próximo día 21, a las seis y media de la tarde.

Por orden ministerial de 5 de septiembre de 1933 (Gaceta del 8), todos los alumnos pertenecientes a la Escuela Elemental tendrán la obligación de proveerse de la correspondiente cartilla de identidad al matricularse, que le será facilitada en Secretaría previa presentación de dos fotografías del tamaño de cuatro y medio por cinco centímetros y el pago de dos pesetas.

Caja de Recluta de Málaga núm. 16

Movilización y concentración del 1.º y 2.º trimestre del reemplazo de 1928

Dispuesta por la Superioridad la movilización de los mezos comprendidos en el primero y segundo trimestres del reemplazo de 1928, se concentrarán en esta Caja de Recluta (Cuartel de la Trinidad) en los días 20, 21 y 22 del mes actual para destino a Cuerpo.

También lo efectuarán para revisar los inútiles totales, temporales y de servicios auxiliares. Málaga 12 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Teniente Coronel Jefe.

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

ESTA ES LA ESPAÑA ROJA!

La tragedia vivida por la niñez en la zona bolchevique

Si horrosos son todos los detalles que nos narran las "delicias" de la España bolchevique, aquéllos que nos hablan de la deformación que está sufriendo la niñez, de los atropellos a que están sometidos los pequeños en la zona roja, nos duelen más íntimamente, porque los niños son la esperan-

tra una pared, y ya de nueve años había sido violada.

En Málaga llevaron consigo los rojos el 8 de febrero de 1937, setenta mil fugitivos para cubrir con ellos su retirada. Entre estos fugitivos se encontraban unos cincuenta mil niños. Un corresponsal inglés dice en el "Daily Mail" el 16 de Octubre de 1936: "Los rojos utilizan las mujeres y los niños como pantallas vivientes para sus líneas de Oviado."

EDUCACION

En la España roja se han cursado órdenes en donde se dice: "Los padres que no manden a sus hijos a las escuelas comunistas, son fascistas". El diario de Strassburg, "Der Elsass", informa el 27 de Febrero de 1938 sobre el hecho conmovedor de que más de cincuenta mil niños andan por las provincias españolas desamparados y harapientos. La protección del Estado a la infancia está derogada. No les queda a los pequeños, que frecuentemente no tienen más que cuatro o cinco años, más camino que ese: jalar por calles y caminos, tirando de frito, como esqueletos que andan."

Complemento de esto es la información de un servicio de Prensa de Ginebra, que dice el 12 de Febrero de 1937: "En Barcelona se ha fundado un periódico revolucionario para niños. La dirección del periódico está en manos de un muchacho de diez años y sus colaboradores oficiales no pasan de los catorce."

ROBO

Un redactor de la revista "América", que se publica en los Estados Unidos, publica una amplia información, relatando los sufrimientos que pasan los niños españoles enviados a Méjico y recibidos en Morelia. De ella son los siguientes párrafos:

"Muchos crímenes han cometido los rojos en la guerra de España, pero comparados con éste, son tan poca cosa que van rayando en la nada. El efecto de esta visita a Morelia fue verdaderamente atrozador. Y es que, por detrás de la falta de conciencia como se procedió en estos inocentes, se descubre la calentada satánica táctica que está consumando un horrible crimen. Horrible es el crimen que sustrae los hijos a las madres contra su propia voluntad, de sacar a los cristianos de la fe en que viven.

Todo esto se llevó a cabo por un simple plumazo del Gobierno comunista de Barcelona.

La inmensa mayoría de los niños españoles que se encuentran en Morelia, no son huérfanos. Muchos han sido arrancados a los hogares católicos; se planeó arrancarlos todo lo que tenían de genuinamente españoles e introducirlos todo lo exótico procedente de Rusia. Se les obliga a repetir de una manera mecánica las más terribles blasfemias y se les deja abandonados a los más bajos instintos, de tal modo que les sea imposible volver algún día a ser personas honorables."

Esta es la España roja!

SASTRERIA ESPAÑA

Oveipo de Llano, 8º

Ramos Hermanos

Peregrinación malagueña a Santiago y al Pilar

Salida de Málaga el día 2 de Octubre próximo. Regreso el día 26. Cerca de cuatro mil kilómetros de recorrido con la mayor comodidad y confort. Visitas a poblaciones interesantísimas y a lugares de la mayor belleza. La gran Basílica del Pilar, el histórico y singular Monasterio de Guadalupe, la Catedral imponente de Santiago, Las Rías Gallegas ideales y pintorescas, los Monumentos y Museos de Salamanca, de Valladolid, etc., con hospedaje en excelentes Hoteles y a base de una organización completa y que garantiza al viajero el mínimo de las molestias y le rodea de un máximo de atractivos. Esto constituirá el atrevido externo de una gran manifestación de fe y patriotismo que las clases pudientes de Málaga, en nombre de todos los hijos de este pueblo, harán ante el Santo Patrón, en Santiago, y ante el Pilar zaragozano el día de la Fiesta de la Raza, cuando Zaragoza arde en luminarias y fiestas.

Precio del billete de participación pesetas 775. Plazo de inscripción hasta el 20 de Septiembre. Programas y detalles, Oficinas de Secretaría de Cámara del Obispado y en las de la S.A.D.E. calle Córdoba, número 1, de 3 a 5. Teléfono 1629.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La opinión mundial considera el discurso de Hitler como punto decisivo en favor de la paz

Ahora, Praga tiene la palabra y es la única responsable del rumbo que tomen los acontecimientos

Mr. Chamberlain rechaza la propuesta de Attlee de convocar el Parlamento británico

En Basilea existe gran preocupación por las medidas militares francesas

OPINION HUNGARA

BUDAPEST, 13.—Los círculos húngaros consideran el discurso de Hitler como punto decisivo en favor de la paz.

Hacen resaltar que en Checoslovaquia siete millones y medio de habitantes constituyen los grupos étnicos, lo que sobrepasa al número de checos.

Sobre este punto el Presidente del Consejo húngaro, en su discurso de Kaposvár, llamó la atención.

EL CAMINO EXPEDITO PARA NUEVAS DISCUSIONES

VARSOVIA, 13.—Los círculos polacos opinan que el discurso del Führer ha dejado libre el camino para nuevas discusiones, apesar de la declaración de que el Reich no tolerará que los sudetes sigan siendo oprimidos.

El discurso de Hitler es una nueva contribución a la paz, habiendo causado en Varsovia gran impresión.

En los círculos políticos se dice que Praga es la única responsable del rumbo que puedan tomar los acontecimientos.

COMENTARIOS YUGOSLAVOS

BELGRADO, 13.—Después del discurso de Hitler, en los círculos políticos yugoslavos se hace resaltar la claridad con que se ha expresado, afirmando que el Gobierno de Praga tiene ahora la palabra y debe asumir toda la responsabilidad.

En los círculos políticos se elogía la defensa que hace Alemania de los alemanes que viven en su frontera.

Por lo demás, el discurso de Hitler contribuirá al apaciguamiento y despejará la situación, poniendo fin a ciertas opiniones equívocas y ofreciendo la posibilidad de una solución rápida del problema.

EL DISCURSO DE HITLER ENCUENTRA COMPRENSION ABSOLUTA EN ITALIA

ROMA, 13.—El discurso del Führer ha sido difundido por las emisoras italianas, encontrando una aprobación absoluta. Se publicaron ediciones especiales en los diarios, que agotó el público rápidamente.

La revista política italiana "Relazione Diplomatica", que publicó su número el día anterior al discurso de Hitler, dijo que el Gobierno de Praga ha hecho a los grupos étnicos unas concesiones insignificantes y además con medidas militares.

INQUIETUD EN BASILEA POR LAS MEDIDAS MILITARES FRANCESAS

BERNA, 13.—Las autoridades federales siguen atentamente el desarrollo de los acontecimientos internacionales, declarando que no tomarán nuevas medidas.

En Basilea existe gran preocupación por saberse que Francia ha instalado ya piezas de artillería en dirección a dicha ciudad.

UN PERIODICO RUSO INVITA A LONDRES A ADOPTAR UNA ACTITUD CONTRA ALEMANIA

MOSCU, 13.—"Le Journal de Moscú" censura la posición de Inglaterra frente al "agresor".

Finalmente invita a Londres a adoptar una actitud firme frente a Alemania, bien individualmente o por medio de la Sociedad de Naciones.

MR. CHAMBERLAIN RECHAZA LA PROPOSICION DE ATLEE DE CONVOCAR EL PARLAMENTO

LONDRES, 13.—Mr. Chamberlain ha informado al jefe de la oposición Attlee, que dada la situación actual no es oportuno convocar el Parlamento.

LA CAMARA Y EL SENADO POLACOS DISUELTOS

VARSOVIA, 13.—El Presidente de la República ha decretado la disolución de la Cámara de Diputados y del Senado, a causa de los cambios que se consideran esenciales en la vida interior del país, haciendo resaltar la necesaria participación de masas mayores en la vida del Estado.

A continuación se publicará otro decreto en el que se fijará la fecha de las nuevas elecciones.

NORTEAMERICA ACOGE EL DISCURSO COMO TRANQUILIZADOR

WASHINGTON, 13.—El discurso de Adolf Hitler fue retransmitido por doscientas cuarenta y dos estaciones de radio de la Columbia Broadcasting Company y de la Radio Corporation of America.

En los medios oficiales se dice que los términos del discurso son un poco tranquilizadores, ya que Hitler se ha manifestado so-

lamente sobre el pueblo sudeste, habiendo desaparecido los recelos sobre otras zonas al tiempo que se manifestaron deseos pacíficos en Herr Hitler.

Probablemente se crea en la Casa Blanca—Lord Runciman conferenciará esta noche con Londres para conocer las nuevas propuestas del Gobierno checo llegadas ya a la capital inglesa.

Se cree el peligro atenuado en vista de los términos en que el Führer se ha producido.

ESTUPOR EN PRAGA

PRAGA, 13.—Un estupor extraordinario causó el discurso. Los medios irresponsables checos dan carácter de ultimatum a las palabras de Hitler, pero en los círculos oficiales solo causó extrañeza en su parte sobre el presidente Benes.

El Gobierno tiene la intención de hacer justicia en las reivindicaciones sudetes, según se asegura.

Esta noche habrá una nueva conferencia—se añade—entre Lord Runciman, Benes y Hodza.

EN LONDRES EL DISCURSO NO CAUSO MALA IMPRESION

LONDRES, 13.—La misma reserva reviste el tono de los círculos oficiales británicos ante el discurso de Hitler. No obstante, se sabe que no causó mala impresión, pese a las censuras que dirigió contra las democracias y sus políticas internas y externas.

Inglaterra tiene toda su voluntad puesta en que la justicia internacional decida y arregle el conflicto, y confía en que Checoslovaquia dará las máximas facilidades a tal fin, para alejar el peligro de una guerra.

Es probable que el Gobierno inglés se vuelva a reunir esta noche para estudiar el discurso y que se hagan nuevas presiones sobre Praga.

EDICIONES ESPECIALES DE LOS PERIODICOS FRANCESES

PARIS, 13.—Los periódicos de la noche lanzaron ediciones especiales con el discurso del Canciller alemán. Una multitud inmensa, apiñada en las principales vías, arrebató materialmente los periódicos de las manos de los vendedores. Tal era la ansiedad que reinaba.

En general, se nota mucha satisfacción por las declaraciones de Herr Hitler sobre Alsacia-Lorena, palabras que son interpretadas con alto valor para la paz de Europa.

Los círculos diplomáticos dicen que París y Londres están estrechamente unidos, comunicándose mutuamente sus impresiones.

El Embajador británico estuvo en el Quai d'Orsay después del discurso del Führer.

EL PROBLEMA DE LAS MINOR

Se registran nuevos que resultan muertos

Los ministros ingleses volvieron al conflicto, creyéndose que no se h

En vista de la situación, I m suspende sivia

(Vierte de la página 1)

El ultimátum fué entregado en forma de telegrama a Hodza, firmado por Frank, en sustitución de Hentlein, y por Kundt, y dice así:

"Las fuerzas militares deben ser retiradas inmediatamente. La Policía del Gobierno debe ser retirada inmediatamente de todos los distritos donde exista mayoría alemana, y el mantenimiento del orden público debe ser encomendado a los alcaldes y concejales de aquellos distritos, que serán responsables de las alteraciones del orden. La Gendarmería y todos los demás órganos han de quedar reducidos a la fuerza normal y sólo llevarán a cabo servicios de carácter normal. Todas las formaciones militares quedarán concentradas en los cuarteles y lejos de la población."

IMPRESIONES DE PARIS Se espera que el conflicto checo tenga una solución pacífica

PARIS 13.—El discurso de Hitler es hoy comentado por las emisoras de radio francesas, cuyos comentarios inspira el Quai d'Orsay.

Se señala como de gran importancia que el Führer no ha tomado ninguna resolución violenta, habiendo esperanzas de que el conflicto podrá resolverse por medios pacíficos.

OTRO GRAVE INCIDENTE. QUE OCASIONA LA MUERTE DE TRES SUDETES

PRAGA 13.—Ha ocurrido un nuevo incidente en Tlakenau, resultando muertos tres sudetes.

Dicen de Karlsbad que en la carretera se ha observado gran tráfico, motivado por los judíos polacos refugiados. En esta ciudad, los sudetes son acobardados con gritos de "Heil Hitler!"

UN SUDETE MUERTO POR LA POLICIA CON BALAS "DUM-DUM"

PRAGA 13.—Se tienen noticias de un nuevo incidente en Austris, en que un sudete alemán resultó muerto por disparos de balas "dum-dum" por parte de la Policía. Las cápsulas han sido halladas en el lugar del suceso, junto con las huellas de los asesinos.

Con referencia al incidente de Egger se sabe que han sido detenidos 25 personas.

EN LOS ULTIMOS INCIDENTES RESULTARON OCHO SUDETES MUERTOS

PRAGA 13.—En los incidentes registrados últimamente han resultado nueve muertos; de ellos, ocho eran alemanes sudetes.

LA PRENSA ALEMANA INDIGNADA POR LOS INCIDENTES EN CHECOSLOVAQUIA

BERLIN 13.—La prensa alemana demuestra unánimemente su indignación ante el número creciente de víctimas ocasionadas entre la población sudete. Los periódicos publican dichos incidentes en grandes titulares.

"Angriff" publica estas noticias bajo el título "La medida ha llegado a su máximo".

"Deutschland Allgemeineitung" hace resaltar que la propuesta al discurso de Hitler consiste en el asesinato de alemanes sudetes y la proclamación del estado de guerra.

"Berliner Tageblatt" dice que Praga ha aportado una nueva contribución contra la solución. Incluso el "Times" se ha permitido a declarar que las acciones del Führer contra Checoslovaquia son injustas.

Esto demanda contestación, da la voz de los muertos, no puede ser desmentida, además, la realidad, que corrobora la verdad de las afirmaciones del Führer, al ser declarada la ley marcial en todos los distritos de los alemanes sudetes, mientras Benes su discurso del día anterior en que habló Hitler, decía no habría persecuciones en los alemanes.

Agrega el periódico: ¿quiere la solución? Alemania, que, consciente de la grand del momento y de su importancia afirmada por el Führer, desea la paz y pide la liberación inmediata de los alemanes sudetes de sus adversarios checos. nueva manifestación de su libertad política y que en ad-

Con un brillante discurso terminó el Congreso

Hitler recibió los felicitaciones e hizo una

LAS REPRESENTACIONES EXTRANJERAS DE JUVENTUDES, RECIBIDAS POR HITLER

NUREMBERG 13.—El Canciller recibió anoche a representantes de las organizaciones extranjeras de juventudes.

Fueron recibidos los instructores de la Juventud Fascista, ce jefes de la Juventud Báltica, diez jefes femeninos españoles y otros diez masculinos. Hitler recibió a veinte venes del Irak.

EL ULTIMO ACTO DEL CONGRESO

NUREMBERG 13.—A noche presenció el Canciller y jefe supremo del partido un desfile militar, que

FRANCO no acepta pactos políticos en fracaso violenta, indomable hasta el triunfo de grandeza y libertad

UN MENTIS A LOS ROJOS

Un famoso sabio francés afirma su adhesión a la Causa Nacional

Vitoria, 13.—El famoso paleontólogo francés abate Byre, miembro del Instituto de Francia, acaba de escribir a nuestra Academia Española para que se haga público que, por haberse propagado su adhesión al Gobierno rojo de Barcelona, se ve en el caso de manifestar que el supuesto es falso y que nunca ha afirmado su adhesión en este sentido, pues por el contrario, está identificado con el Gobierno nacional y hace votos por el triunfo del GENERALISIMO FRANCO.

MINORÍAS EN CHECOBSLOVAQUIA

Los incidentes, de los cuartos doce sudetes

vieron a ocuparse del desarrollo del... han cerrado todas las puertas

El ministro checo del Exterior... viaje a Ginebra

te puedan vivir su libertad, en interés de la paz. LA ACTITUD DE INGLATE- BRA ANTE LA CUESTION CHECA

LONDRES 13.—A última hora de la tarde se remieron el ministro de la Guerra, lord Halifax, sir Samuel Hoare, el subsecretario del Exterior y otros ministros con Chamberlain para estudiar la situación.

El corresponsal diplomático de la Reuter afirma que, después de un detenido cambio de impresiones, se cree que todavía no se han cerrado todas las puertas, siendo posible seguir las negociaciones.

Por otra parte, se dice que el discurso del Führer no ha resuelto el problema ni contiene insinuaciones concretas para llegar a la solución, sino que más bien mantiene la amenaza, que está causando tanta intranquilidad en el mundo.

La consecuencia inmediata del discurso ha sido una serie de incidentes graves, que demuestran lo cargada que está la atmósfera en el momento en que la calma es más precisa.

Se expresa que nada es más peligroso ni más alejado de la verdad que las sugerencias de

que Inglaterra no se da cuenta exacta de la urgencia del problema o que está tratando con otras democracias de poner obstáculos al arreglo. Inglaterra no ha dejado de comprender la urgencia del caso y reconoce en ciertos aspectos la justicia de las peticiones sudetes; pero también sabe que, de recurrirse a la violencia, las fuerzas comprometidas serían muy grandes y las consecuencias inconmensurables.

EL MINISTRO DEL EXTERIOR CHECO SUSPENDE SU VIAJE A GINEBRA

PRAGA 13.—El ministro checo de Relaciones Exteriores, que debía haber salido hoy para Ginebra con objeto de asistir a las sesiones de la S. de N., ha suspendido su viaje en vista de la situación interior de Checoslovaquia.

BONNET Y EL EMBAJADOR INGLÉS TRATAN DEL PROBLEMA CHECO

PARIS 13.—El ministro francés de Relaciones Exteriores ha celebrado hoy, a mediodía, una entrevista con el embajador inglés, tratando del desarrollo de los acontecimientos en Checoslovaquia.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

El sombrío destino de los reclutas rojos

El enemigo lleva sus últimas reservas al frente del Ebro

Nuestras tropas han destrozado hoy dos divisiones marxistas

FRENTE DEL EBRO, 13.— Hoy cayó en nuestras manos la carta de un evadido de la doce brigada internacional, que firma Antoine, dirigida a otro compatriota francés de la catorce brigada mixta en el frente del Ebro, llamado Joseph Fournier. La carta, escrita en francés, lleva a la cabeza estas palabras: "Avant pour la victoire" y termina con un párrafo que no podemos resistir a la tentación de copiar. Dice así:

"En Albacete estuvimos once días. No nos faltó de nada, pero con las diez pesetas españolas no podemos comer. Sabemos que el camarada Boiteur está haciendo gestiones para mejorar nuestra situación, principalmente, por lo que se refiere al alimento; pero en este caso, los comités, delegaciones, los comisarios y las juntas, me parece que nos vamos a abogar todos".

El voluntario francés ha escrito, sin pretenderlo, el más vivo retrato de lo que es la vida dentro de las filas rojas. Los comités y las delegaciones, absorben los mejores y únicos medios de vida, dejando que los milicianos, aun los mismos extranjeros, se encuentren sin poder adquirir lo más imprescindible. ¿Por qué no llegarán estas cartas hasta los centros de recluta de París y Marsella? Si los centenares de milicianos extranjeros que todos los días pasan la frontera roja supieran el sombrío destino que les preparan los reclutadores a sueldo de la España marxista, no solo no aceptarían las proposiciones, siempre altamente halagadoras que les hacen, sino que, además, les expulsarían de esas ciudades como traficantes de vidas y embaucadores de ingenuos como un peligro que son para la paz, la felicidad y la vida de los pueblos.

Peró Francia, la Francia del Frente Popular, accede, complacida y servil, a quienes un día se rebelaron contra ella, sumergiéndola en un caos de sangre, quizá más grave que el que ahora ha puesto crespone en tantos hogares españoles.

Sabíamos que en la Generalidad de Cataluña, reside el Estado Mayor soviético y sus criados, los jefecillos de la España marxista, el disgusto aumenta cada día con las noticias que llegan del frente del Ebro.

Pensaban conquistar Gandesa y seguir adelante para atacar por la espalda nuestras líneas del frente de Castellón, extenderse sobre Caspa, amenazar todo el bajo Aragón, y, por último, quedar a las puertas de Zaragoza. Este era el proyecto del mando enemigo y así se les dijo a los jefes de las unidades marxistas dos días antes de emprender la ofensiva, cuando los delegados de Hernández Sarabia llegaron a Reus y Falset para ultimar los detalles del plan.

Pues, bien, los que pensaban avanzar arrolladores por nuestra retaguardia, se han encontrado con que ni siquiera al primero de sus objetivos pudieron llegar, y hoy, después de más y medio día de batalla, no sólo no han conseguido una pulgada más de tierra, sino que retroceden bajo el

fuego de las armas nacionales.

Por esto hay marejada en el mando marxista, y, quizá, por esto, también, se habían acumulado en estos últimos días todas las reservas rojas en el valle del Ebro. Nos dicen que en Barcelona no quedan milicianos en los cuarteles, y que el martes último, fueron sacados precipitadamente los reclutas del reemplazo de 1942, que aún no habían empezado la instrucción, para mezclarlos en los batallones de veteranos que operan en el sector del Ebro, por el que ahora se combate.

Nos hallamos en el momento decisivo de la batalla del Ebro. El Estado Mayor rojo no se resigna a considerarse vencido, sin antes llevar a cabo con esfuerzo una nueva intencón con todos sus hombres; todo su material y toda la crueldad de sus consignas como aquella que se concentró en las inmediaciones de Gandesa: "Fusilad, para ejemplo y escarmiento, a todos los que se presenten sin las armas". Y por las carreteras que afluyen al frente, llegaban de Reus, de Tarragona, de Maresa y de Igualada, las últimas reservas enemigas.

Entre estas unidades, figuran las divisiones 60 y 43, que aún no habían estado en fuego; otras, que estaban reorganizándose en Cerbere, y brigadas de carabineros sacadas de los servicios de retaguardia. Con estos hombres de refresco, formó el mando marxista las vanguardias de unos contraataques desarrollados hoy.

A nadie ha sorprendido esta reacción enemiga, y, mucho menos, a nuestro Mando, que, desde hace dos días, la esperaba. Buena prueba de ello es, que nuestras tropas dedicaron gran parte de la jornada a la labor de fortificar y afianzar nuestras líneas. Les esperábamos y el choque ha sido fuerte, porque nuestras divisiones, bien parapetadas, descargaron sobre la infantería roja una furiosa lluvia de fuego y de metralla, que causó enorme estrago entre los atacantes.

Pretendieron los rojos avanzar en oleadas, echando sobre el campo carne, mucha carne, y, antes de llegar a las posiciones nacionales, cuando apenas habían entrado en nuestro área de fuego, aquellas guerrillas rojas que se turnaban para abrirse paso, caían aniquiladas bajo un fuego agobiador. El mando rojo no cesaba. Durante horas, estuvo lanzando tropas de refresco, que, minutos después, se estrechaban y sucumbían.

Sin embargo, en este ataque de hoy bajó mucho la tónica marxista. Hubo momentos en que los efectivos de la infantería enemiga parecían atentados del propósito de lucha; pero en otros, en los más, del miliciano de hoy al que hace un mes pertenecía en las hueras del Ebro mide una considerable diferencia. Hoy daban la sensación de una masa resignada a sucumbir, y sucumbió, porque, después de horas de fuego, el mando catalán desistió de sacrificar más millares de vidas, y en el frente se hizo la calma. Todo el campo que habían pisado las unidades rojas aparecía cubierto de centenares de cadáveres. Muchas bajas causaron la artillería y la aviación, pero otros muchos cayeron abatidos por el fuego de nuestros fusiles y de nuestras armas automáticas.

Pocos minutos duró la calma en el frente, porque cuando los rojos se replazaron a sus posiciones primitivas, los nuestros salieron de sus parapetos, y, en persecución de la infantería enemiga, tomaron nuevas posiciones, que adelantaron y mejoraron las líneas nacionales.

Ha sido, pues, una jornada magnífica la de hoy, en la que, además de avanzar, hemos destrozado a los rojos dos divisiones de sus últimas reservas, con las cuales el Estado Mayor marxista se proponía contener nuestro brio o avance. Entre ayer y hoy, la cantidad de material de guerra cogido al enemigo es muy importante, y en él figuran no pocas ametralladoras, además de varios centenares de fusiles y numerosas cajas de municiones; todo lo cual viene a comprobar el gran desastre enemigo en el valle del Ebro, donde hoy interramos las mejores divisiones rojas, al aniquilar en pocas horas todo el aparato ofensivo que pudo montar el Estado Mayor extranjero.

SPECTATOR

Se va a celebrar el Día Universal de las Misiones

VITORIA 13.—El Padre Santo ha lanzado su llamamiento para la jornada universal misional, que en todo el mundo católico, aun en los países recientemente convertidos, se celebra el penúltimo domingo de octubre. A la España imperial, fiel a su gloriosa tradición misionera, se apresta a celebrar con insuperable entusiasmo el Día Universal de las Misiones. La Dirección Nacional de Propaganda de Falange Española Tradicionalista prepara una intensa propaganda.

Acto-homenaje al Führer Canciller Congreso nacionalsocialista de Nuremberg

Los delegados extranjeros de Juventud una visita al Mariscal Goering

tituyó el último acto del Congreso nacionalsocialista de Nuremberg.

Asistieron el generalísimo del Ejército, el jefe de la Armada, el general Mill, en representación del jefe de las fuerzas aéreas, y otros altos jefes.

También asistieron al homenaje que se tributaba al Führer con este acto representantes del partido y una enorme muchedumbre. Después de la retirada se interpretaron los himnos nacionales.

HITLER VISITA A GOERING

NUREMBERG 13.—El Führer visitó anoche al mariscal Goering, que se halla indispuerto y está instalado en el tren especial que se encuentra en la estación central de Nuremberg.

traiciones. FRANCO... de zopa de los restos... tiene una voluntad imperial: la de luchar... de nuestra unidad,

Un documento cogido a los rojos

Se ordena el fusilamiento de fascistas, dudosos y vacilantes

BURGOS 13.—Hoy ofrecemos una nueva prueba del famoso "humanitarismo" rojo, en un documento recogido por nuestras tropas. Se trata de un comunicado del jefe de un grupo de asalto al jefe de la 44 compañía, cuyo texto es el siguiente:

"Jefe grupo asalto a jefe 44 compañía.—Inspector general de tropas del sector, me dice lo siguiente: Obrando en justicia interés causa, fusile fascistas, dudosos y vacilantes. Familias personas evadidas metalas cárcel. Lo que traslado a usted para su conocimiento. Acuse recibo. P. M. 44-38.—El capitán jefe (firma ilegible)."

Así obran en justicia de su causa los "humanitarios" de la U.R.S.S., quitándose de en medio millares y millares de personas que ponen sus esperanzas en la justicia del CAUDILLO y en la España regenerada.

Un Obispo norteamericano regresa de la zona roja

Sus más grandes temores con respecto a las persecuciones religiosas se vieron confirmados en esta visita

New York, 13.—El Obispo de Wrist (Pensilvania) de regreso de la España roja, donde ha hecho una encuesta sobre las persecuciones contra la Iglesia, ha declarado que sus más grandes temores habían sido confirmados.

Añadió que las simpatías del pueblo americano estarían al lado de FRANCO si la propaganda continua y las falsas informaciones no turbaran la imagen que se tiene del conflicto español.

Vida Católica

Novena a la Santísima Virgen de la Victoria

COMULGUEMOS!

Uno tras otro se han ido sucediendo los días de la novena; mañana es el último, precisamente aquél en que se conmemoran los DOLORES GLORIOSOS DE NUESTRA SEÑORA, y pasado mañana, 16, se empezará la novena que los Siervos de María Santísima dedicamos a Nuestra Inmaculada Madre, comenzando los cultos a las seis de la tarde.

A una festividad de la Virgen se sucede otra y así la vida crítica del cristiano ha de ser una oración continua a la Mediadora de todas las gracias. Van a terminar los cultos esplendorosos a Nuestra Amadísima Patrona y es menester que ahora, con más constancia que antes, vayamos diariamente ante su Altar. Es muy grande la empresa en que está metida España, y es preciso que ni un solo día dejemos de acudir a las plantas de nuestra Virgen a pedirle que pronto nos alcance la victoria completa.

Mañana será la Comunión general, a las ocho. Es JESUS mismo, el HIJO DE LA VIRGEN que desea venir a nosotros y es la Virgen Nuestra Señora que quiere le recibamos. Con el Cuerpo de Cristo seremos fuertes y podremos resistir cuanto venga, por duro que sea el caminar hacia la Vida; sin ese Pan desfalleceremos. Han de comulgar las mujeres y hemos de comulgar los hombres: CRISTO REY es el Camino, la Verdad y la Vida. Nuestra Señora nos lo muestra; vayamos todos, con reverencia suma, con amor infinito, a recibir al que siendo nuestro Padre un día ha de ser nuestro Juez. Tengámonosle contento.

El doctor Benavent continuó su oración sagrada, tratando de la Eucaristía como sacrificio.

Verdadero y propio sacrificio de la Nueva Ley, la Santa Misa no es mera representación del Sacrificio de la Cruz, sino que es la renovación del mismo: una misma Hostia, el mismo Oferente (por ministerio de los sacerdotes) que entonces se operó en la Cruz; sólo distintos sacrificios en el modo de ser ofrecidos. Cristo que entonces murió, muere místicamente en cada Misa. Las mismas gracias que Jesucristo entonces, nos mereció por el precio de su Sangre, ahora se nos aplican como frutos del Sacrificio. La Iglesia levanta la Santa Misa por encima de todas sus demás sagradas instituciones. Para la Misa cuida amorosamente su grey sacerdotal y en torno del Santo Sacrificio gira su Liturgia. No puede el cristiano pretender gloria más alta que saber comprender, vivir e incorporarse al sentir de la Iglesia en el Santo Sacrificio.

La asistencia, a pesar del temporal de aguas, fué extraordinaria.

Después del sermón, se dió la bendición con el Santísimo Sacramento y se cantó solemnemente la Salve en honor a Nuestra Señora, cuyo Altar estaba radiante de luz y lleno de flores.

Mañana es el último día de la Novena, con Misa de Comunión a las ocho, a la que debe asistir todo el pueblo de Málaga.

Y ahora, que ni un solo día dejemos de visitar a nuestra Madre Inmaculada de la Victoria, que Ella es la que nos puede asistir en vida y en muerte. Ella la que nos ha de llevar a Jesús.

J. M. V.



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Cristóbal Collantes Hernández

(Médico)

Ha fallecido en el día de ayer, 13 de Septiembre

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposa doña Dolores Salto Bellido, hijas Ana María y María de la Concepción, hijo político don Fernando Glaria Meiro, nietas, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos asistan al sepelio de su cadáver que se verificará hoy, a las cinco de la tarde en el cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en el cementerio.

Octavo día de la Novena

Santo Temor de Dios

Oración que se debe rezar hoy

Piadosísima reina del angélico coro de los querubines, María Santísima de la Victoria, que elevada desde el principio de nuestro ser sobre estos soberanos espíritus, iluminó el Altísimo en vuestra hermosa alma un conocimiento que excedió al de todos ellos, de la divinidad, y de todos sus atributos en tan sublime grado, que vuestra misma gloria, y singulares prerrogativas con que tan copiosamente os adornó el Señor, produjo en nuestro corazón un verdadero y santo temor de Dios, que acompaña siempre a la caridad más perfecta y proporcionado a aquel conocimiento en el que exististeis a todas las criaturas: os pedimos, madre amorosísima, nos alcance este mismo santo temor, para que arreglando con él nuestros pensamientos, palabras y obras, nos hagamos acreedores a vuestra singular protección en la hora de la muerte, y en el juicio particular de nuestras almas cuando sean presentadas ante el terrible tribunal de Dios a quienes hemos irritado tanto con nuestras ingratitudes, e igualmente la gracia que pedimos en esta novena, si es para gloria suya y provecho nuestro. Amén.

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Exaltación de la Santa Cruz.—Ss. Cornelio, Cereal, San Justo, Crescencio, niño, Rósula, Crescenciano, Víctor, General, mrs.; Materno, ob.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral.

LA NOVENA DE LA PATRONA DE MALAGA

Los solemnes cultos que se vienen celebrando en esta Santa Iglesia Catedral, en honor de Nuestra Señora de la Victoria, darán comienzo a las 6 y media de la tarde y el sermón a cargo del notable orador sagrado I. mo. s. f. or Doctor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia empezará a las 7 y cuarto de la misma.

CULTOS EN HONOR DE LOS DOLORES GLORIOSOS DE LA SANTISIMA VIRGEN MARIA

Piadosos cultos que con espíritu de penitencia para impetrar la paz de España y en honor de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, le dedica la Venerable Orden Tercera de Servitas en la Santa Iglesia Catedral del 15 al 24 de este mes.

Jueves 15.—Festividad de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen. Por ser este día el último de la novena a la Santísima Virgen de la Victoria, se ruega a todos los servitas procuren asistir a la Misa de Comunión general que a las ocho celebrará en el altar de la Patrona de Málaga nuestro Reverendísimo Prelado. Este día los servitas pueden ganar indulgencia Plenaria confesando y comulgando con las demás condiciones prescritas.

Viernes 16.—A las seis de la tarde en la propia capilla de la Virgen de Servitas empezará la piadosa novena en honor de los Dolores Gloriosos de Nuestra Santísima Madre.

Todos los días se rezarán la Corona Dolorosa y el ejercicio de la novena. Al final se cantará solemnemente la Salve.

GAÑE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA-ESPAÑA

Fichas de información de la Cruz Roja

Relación de las fichas de información de noticias cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local de la Asamblea Provincial de Málaga, Madre de Dios, 2:

Alicante.—Doña Dolores Morales Guerrero, don José Torres Gener, doña Dolores Martín Soto, doña Dolores Molida Guerrero, don José María Fernández Vargas, doña Antonia Martín González, doña Manuela González Balle, doña Dolores Pérez Segovia, don Cecilio Serrano Somolinas, doña Remedios Zaragoza Justo, doña Francisca Navas Martín, don Sebastián Segovia Portillo y doña María Villalobos.

Almería.—Don Luis Jiménez Núñez.

Albacete.—Don Francisco Martínez Ruiz.

Barcelona.—Doña Carmen Alcover Martínez.

Córdoba.—Doña María Sánchez Molina, doña Victoria Carrasco Inés, doña Josefa García Alarcón, doña Gracia Campaña Aguilar, doña Salud Coletto Vergugo y don León Bejarano Salvador.

Guadalajara.—Don Manuel Martínez Ramallo.

Granada.—Don Antonio Luque Muñoz, don Federico Rodríguez Aguilera, don Igualdad Román Pastusi, doña Josefa Moles Frias y don Martín Martín Granada.

Gerona.—Doña María Ruiz, doña Josefa García Jayega, doña Dolores Ramírez Giménez, doña Fernanda Atencia Atencia y doña Paca Paula.

Jaén.—Don Francisco Bernalvel Morales, don Manuel Luis

Tinado Aguallá, don Alejandro Parrill Bailén y don Antonio Campos Rodríguez.

Murcia.—Don Baldomero García, doña Antonia Rico Bueno, don Nicolás López Peñalver, doña Araceli López Ruiz, doña Encarnación Meya Mesguer, doña Francisca Palomo Jiménez, doña Dolores Vidal Pérez, don Cristóbal Delgado García y doña María Buguano Sedano.

Madrid.—Doña Catalina Masi, don Angel Delgado, don Francisco Soler, doña Ana María Sánchez, don Juan Rueda Aguas, don Felipe Rueda Aguas, doña Antonia Vargas, doña María Yuste, doña Encarnación Ortega Morales, doña Ana Aguilera, don Juan Rodríguez, doña María G. de Ortega, doña Antonia López viuda de López y don Julio Arriola Gómez.

Valencia.—Don Rafael Jara, doña Carmen Millán, doña Mariana González Puga, don Miguel López Carretero, don José Julio Sedello Vigaray, doña Isabel Pérez, don Felipe Rueda, don José Pérez Cardona, don Francisco Rodríguez Lezama, doña María Romero Bernal, don José González Pérez y doña Antonia Cerda Morales.

Asociación Prov. Prefectura de Ciegos

El número premiado el día 13 de septiembre es el

737

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores **Veterinarios**

D. Manuel Martínez Sánchez
DE MARBELLA

D. José Sandaza Moreno
DE RONDA

D. Juan Benítez Coullaut
DE COIN

D. José Palma Palma
DE CASARABONELA

D. José Rubio Velasco
DE CAMPILLOS

D. Manuel Manzanares Pérez
DE ALHAURIN EL GRANDE

D. Antonio Hidalgo Martín
DE CORTES DE LA FRONTERA

Vilmente asesinados por las hordas marxistas, y

D. Antonio López Valencia
DE ALHAURIN EL GRANDE

Que falleció a consecuencia de las penalidades de que fué objeto por las mismas

R. I. P.

El Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia, SUPLICA una oración por sus almas e invita a sus familiares, amigos y compañeros, al funeral que por el eterno descanso de sus almas, se ha de celebrar el viernes, día 16 del corriente, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, de esta ciudad.

Málaga, 14 de Septiembre de 1938.

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 - Ventas al detall y mayor -
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

Nota de la Delegación de Orden Público (Salvoconductos)

Para general conocimiento se hace saber que por la Vicepresidencia del Gobierno han sido dadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para el paso de fronteras, a estas instrucciones se dispone que la concesión de las autorizaciones mencionadas se retardará por el Ministerio de Orden Público, con objeto de evitar el trasiego constante de personas que atraviesan las fronteras sin finalidad conocida. En consecuencia no se concederán salvoconductos de validez temporal, sino únicamente para un solo viaje en ambos sentidos. Se clasificarán en la forma siguiente:

Primero. Comisiones oficiales conferidas a nacionales.

Segundo. Extranjeros residentes en España.

Tercero. Particulares que residen en territorio nacional.

Cuarto. Particulares que residen en el Extranjero.

En el primer caso, el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores autorizará la salida por la frontera a las personas que vayan a desempeñar misiones oficiales. En el segundo, o a los extranjeros residentes en España, queda dispuesto que los diplomáticos de naciones que hayan reconocido al Gobierno nacional tendrán libre paso, y sus familiares y dependientes quedarán sujetos a determinados requisitos. Y los demás extranjeros deberán pedir las autorizaciones para el paso en la misma forma que se establece para los nacionales.

Los particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros lo solicitarán por escrito, especificando con toda claridad el objeto del viaje. Presentarán sus instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias, de donde pasarán a las Delegaciones de Orden Público, que dispondrán se realice una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje y moneda extranjera con que cuenta para efectuarlo.

Los nacionales que residan en el Extranjero quedan obligados para su entrada a los mismos trámites seguidos hasta ahora, debiendo conocer igualmente, sobre todo los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se integren inmediatamente a la España nacional, pues no habrán así habrán de atenerse no sólo a las dificultades que encuentran ellos y sus familiares para el paso de fronteras, sino a las consecuencias que se derivan de las leyes que se dictan en plazo breve para el fin indicado.

ANUNCIOS PROFESIONALES
AGENTES DE SEGUROS
 Ibanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
Impresora Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 11. Teléf. 1154.
 Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donativos recibidos para esta suscripción

Suma anterior, 419,727 pesetas.
 Don César Burgos, 25 pesetas; don Antonio Otero, 25; operarios de Prados Hermanos, por horas extraordinarias, 113; pueblo de Alhaurín el Grande, 188; don José Díaz Velasco, 100; don Antonio Díaz Gómez, 25; pueblo de Alhaurín, 10; pueblo de Guaro, 84; don Salvador Bernal, 50; don José Guzmán, 5; don Manuel Caparrós, 100; don José Fernández, 10; don Antonio Paena, 10; don Juan de Dios Mesel, 10; Viuda de Rafael Fernández, 25; don José Sánchez, 25; don Manuel Sánchez, 25; operarios de Prados Hermanos, 106; pueblo de Cortes de la Frontera, 470; pueblo de Cútar, 30; don J. Romero, 533; pueblo de Vélez Málaga, 8,254; don José Sánchez Rico, 100; don Manuel Zambrana, 100; pueblo de Alcazaba, 221,65; pueblo de Casarabonela, 83,50; don José Vargas, 25; Hijo de Eduardo Díaz, 25; don Andrés Aguilar, 10; don José Cantos, 50; don Cristóbal Durán, 20.
 Total, pesetas 430.685,75.

Comandancia Militar de Marina

EDICTO

Don Manuel de la Cámara y Díaz, Capitán de Fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de Málaga.

Hago saber: Que toda persona que se crea con derecho a la explotación del buque de pesca "Papa del mar" en las condiciones fijadas en el Orden Ministerial de 20 de Mayo del año actual (B. O. número 584) de 28 de Mayo, puede solicitar dicha explotación en instancia dirigida al Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas, por conducto de esta Comandancia, dentro del plazo de ocho días, contados a partir del de la publicación de este anuncio.

Málaga a 14 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Comandante Militar de Marina.

PRESENTACION

Debe presentarse en esta Comandancia, a la mayor brevedad, el individuo Francisco Montero Peral, para notificarle un asunto de su interés.

Nota de Instrucción

COMISION PROVINCIAL DE NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS DE MALAGA

Para la adjudicación de plazas vacantes en la provincia

Por el presente anuncio se cita a todos los maestros alumnos del Plan Profesional con tres cursos aprobados, pero sin haber paralizados las prácticas; a las maestras y maestros interinos que figuraban en las listas de aspirantes y a los que han presentado la documentación acogiéndose a la convocatoria abierta, y a las maestras propietarias de otras provincias que el día 10 del mes actual no se le adjudicaron plazas, para que el 17 del presente mes o sea el sábado de la presente semana, a las cuatro de la tarde, se presenten en la Sección administrativa de Primera Enseñanza para adjudicar las plazas vacantes que existen en las escuelas de esta provincia.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda.—De 5 a 12 de la noche. Hoy la gran película española *La Verbena de la Paloma*, por Miguel Ligeró, Roberto Rey y Raquel Rodrigo, y la interesante película del Oeste *Oro en el desierto*, por Bob Steele. Butaca 0,50. General 0,20.

CINE GOYA.—(Refrigerado). Desde las 5 tarde. Continúa exhibiéndose con grandioso éxito *El tigre de Emapur*, bellísima producción en la que triunfa la ya famosa *La Jena*.

ALCAZAR.—Programa doble. *Ilusión juvenil* y *Violines de Hungría*.

MALAGA CINEMA (Refrigerado). Desde las 5. Ha interesante producción *María Luisa de Austria*, por Paula Wessely.

T. PRINCIPAL.—Desde las 5. Uno de los principales éxitos de Wallace Beery: *Sangre de Crisco*, con el notable y pequeño actor Jackie Cooper.

VICTORIA.—*Charlot* más *ante y La víctima del dragón*, por Warren William.

MODERNO.—*Dejada en prenda*, por Shirley Temple, y *Domador de amas*, por Buck Jones.

PLUS.—*La vida nocturna de los dioses*, originalísima, R. Cortez y Peggy Shannon, y *Alias Terremoto*, K. Maynard.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono, 2229.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

IUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega, Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO CASA hasta de 70.000 pesetas. Intermediarios abstenerse. Razón, esta Administración, señor Pellegrini.

PARA DESPACHO compraría tresillo. Diríjase a J. G. "Boinas Rojas".

SE COMPRARIA radio de cesión, tratar directamente con el vendedor. Digan precio y características a D. López, Marqués, 15, primero.

DEMANDAS

NECESITASE preceptor pleno conocimiento para enseñanza bachillerato a chico 12 años. Informar a "Boinas Rojas".

BOTONES se necesita. Alamos, 11. De 6 a 7.

SE NECESITA muchacho para cobrador. Inútil presentarse sin buenas referencias. Carretería, 65. horas de 3 a 6.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

EMPRESA SAN MIGUEL
 OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
 Por Algodonales, Villamartín, Los Palacios,
SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
 Salida de Málaga 7 de la mañana.
 Salida de Ronda por Villamartín a Sevilla 2 y 30 tarde.
 Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
 Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
 MALAGA.—Telf. 3529

Radio Málaga
E. A. J. 9
EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watts. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY
 Emisión de sobremesa

A las 14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sinfonía. Primera parte por el cuarteto de la Estación. "Cantitas", pasodoble, Prometeo; "Franz Lehar", valse, C. Robert; "La Dolores", jota, T. Bretón; "Las Aviadoras", fox, Alonso y Belda.—A las 21,30: Fragmento de zarzuelas en discos.—A las 22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Pamnis angelicus", C. Frank; "Amorosa", serenata, E. Filippucci; "Reverie", R. Schumann; "La boda de Luis Alonso", intermedio, G. Giménez.—A las 22,30: Música variada en discos.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23,30: Himno nacional y fin de la emisión.

Antonio Blanco
DENTISTA

Santa María, núm. 9, piso pral.

Emisión de la noche
 A las 20,30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sinfonía. Música variada en discos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Cantitas", pasodoble, Prometeo; "Franz Lehar", valse, C. Robert; "La Dolores", jota, T. Bretón; "Las Aviadoras", fox, Alonso y Belda.—A las 21,30: Fragmento de zarzuelas en discos.—A las 22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Pamnis angelicus", C. Frank; "Amorosa", serenata, E. Filippucci; "Reverie", R. Schumann; "La boda de Luis Alonso", intermedio, G. Giménez.—A las 22,30: Música variada en discos.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23,30: Himno nacional y fin de la emisión.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
 TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
 MALAGA FUERZA.

OPERTAS

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

SE VENDEN todos los accesorios de un molino aceitero último modelo. Informarán Alamos, 7.

SE VENDE diccionario completo y gabinete moderno. Razón escribir BOINAS ROJAS, J. G.

POR AUSENCIA de su dueña se venden todos los muebles de la casa. Trinidad Gruid, 1. Portería.

VENDESE un motor marino marca Zumahe, de 15 HP. Informarán: Reyes y Bejarano. Cortina del Muelle, 25.

VENDESE un grupo motor bomba de 15 HP, nueva marca americana. Informarán: Reyes y Bejarano. Cortina del Muelle, 25.

VARIOS

CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reconocimiento cédulas personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

VERDADERO JARABE PAGLIANO: más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en Farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (forro azul).

ALBERTO COUTELENG SELIER. Administración de Financas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjase a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA
 San Juan, 82
 Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
 MALAGA

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 14 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

CARTA DE PARÍS

La simpatía de la juventud

LA juventud del mundo entero simpatiza por la España nacional. En las distintas comisiones que ha realizado al Extranjero ha podido hacer esta interesante observación. En 1936 pasó las vacaciones de Navidad en un centro docente del Mediodía de Francia y los profesores, jóvenes sin excepción, manifestaban su entusiasmo por la España nacional y su admiración por el CAUDILLO FRANCO; y todos los alumnos exteriorizaban su simpatía por nuestra España grande.

Unos meses después asistía a un Congreso Internacional en Niza, al cual concurrían representantes de la zona roja. Un profesor joven de una Universidad polaca, dirigente de un gran movimiento de juventudes polacas, me contaba la admiración que siente la juventud polaca para la España de FRANCO y para la España nacional. Al cabo de pocos meses me encontraba en Suiza. Un grupo de alumnos y profesores de la Universidad de Zurich me pedía una conversación sobre la España nacional, y aquellos jóvenes de la Suiza democrática demostraban su viva simpatía para la España de FRANCO, a pesar de haber estado supeditados a una propaganda roja existente, que, incluso se ha infiltrado en la prensa y en los círculos de los católicos dirigentes.

Paseo, pocas semanas después por una gran avenida de Bruselas y encuentro un joven elegantemente vestido, con las flechas en el ojal de la americana; le pregunto si es español y me contesta que es belga y que siente una simpatía profunda por FRANCO y por la España nacional.

Un año después, cuando los apasionamientos se han apaciguado, me encuentro en París, representando la España nacional en un Congreso internacional. Son los jóvenes profesores e investigadores franceses los que me asedian a preguntas sobre nuestra España; son jóvenes profesores de Bruselas, de Copenhague, de Suecia, los que manifiestan un vivo interés por nuestra Cruzada en defensa de la civilización occidental, los que miran con desprecio a ciertos rojos que me rodean y que cantan las alabanzas de la España soviética y del puño cerrado; son los jóvenes italianos y alemanes que consideran a nuestra Causa común como la suya.

¿Porque esta simpatía universal y sin reservas de la juventud de todos los países para la España nacional? La juventud es generosa e idealista, incluso en nuestra época de deporte y admiración, edifica la generosidad de unos héroes del Alcázar, el idealismo de una juventud que lucha, no para defender la primacía de la economía de un país, sino la primacía del espíritu. La juventud de todo el mundo que estudia y que piensa que FRANCO y su Ejército salvan los postulados y las esencias de la civilización cristiana y occidental.

Frente a esta juventud idealista, ¿qué aseco causan las manifestaciones comunistas en pro de los rojos soviéticos! El día primero de Mayo me encontraba en Basilea; la manifestación de ese día era un homenaje a los rojos derrotados: banderas rojas, pancartas con inscripciones aque-

rosas, puños cerrados, obreros de capa trágica, reflejos de conciencias torturadas, como las de todo dirigente rojo español. Es curioso cómo frente a la dulce sonrisa del CAUDILLO FRANCO y de sus soldados valientes, que desconocen lo trágico, y de una juventud idealista de todo el mundo, que hace votos por su triunfo definitivo, nos encontramos con hombres de faz trágica, reflejo de un alma torturada, multitudes de gregarios engañados por falsos profetas, esclavos de los tiranos más desvergonzados que ha conocido la Historia. ¡Oh, la dulce sonrisa del CAUDILLO, cuán grande es su eficacia!

J. B.
(Corresponsal de la Agencia FARO.)

Un homenaje de la ciudad de Tuy al Sr. Oliveira Salazar

LISBOA, 13.—Ha producido impresión en Portugal el homenaje rendido en la ciudad de Tuy al presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar.

En este acto de homenaje fue entregada al gobernador civil de Viana do Castelo una llave de oro que simboliza la llave de Tuy, para que fuera entregada al jefe del Gobierno portugués.

Entre las autoridades portuguesas y españolas se cambiaron discursos, en los que se hizo resaltar la amistad "usoespañola".

Mañana Jueves:

Día del Plato Único Notas taurinas

CORRIDA BENEFICA EN AVILA

Con objeto de recaudar fondos para el Hogar del Herido y adquirir un aparato de rayos X e instrumental quirúrgico, se celebrará el día 16 del corriente, en Avila una magnífica corrida de toros.

Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Curro Caro matarán seis toros de don Ignacio Sánchez, de Salamanca.

LOS PLANES DE LA EMPRESA DE SEVILLA

Va a empezar en Sevilla la temporada de Otoño. Para la feria de San Miguel hay organizadas dos corridas de toros, una el 29 de Septiembre y otra el 2 de Octubre, y en este mismo mes dos novilladas en los días 9 y 12 (fiesta de la Raza).

Para las corridas de toros están contratados Domingo Ortega, Pascual Márquez, Pepe Bienvenida, Rafaelillo y Juanito Belmonte, siendo probable, casi seguro, que en el sexto lugar figure una alternativa.

Para las novilladas están contratados Pepe Luis Vázquez, Luis Díez, Manolo Martín Vázquez, Mariano García de Borja, y un novillero bilbaíno.

Se cuenta con toros y novillos de Murube, Albaserrada, Pérez de la Concha, Pallarés, Pérez Tabernero y Coquilla.

ULTIMA HORA

Ciento veinte alemanes sudetes huyen de Checoslovaquia, refugiándose en territorio del Reich

Han declarado que la policía checa asalta sus domicilios, hace fuego y declara que ha llegado el momento de exterminar a todos los sudetes

Mussolini publicará el jueves un importantísimo artículo sobre la situación internacional, que será de gran trascendencia

MUSSOLINI PUBLICARÁ UN IMPORTANTÍSIMO ARTICULO SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

ROMA, 14.—Una radio italiana ha anunciado esta noche que Mussolini publicará el jueves en "Il Popolo d'Italia" un importantísimo artículo sobre la situación internacional, que será de gran trascendencia.

ES LLAMADO URGENTEMENTE UN MINISTRO INGLES

LONDRES 14.—El ministro Wood, que se encuentra de viaje, ha sido llamado por telegrama urgente para que tome parte en las deliberaciones del Gobierno.

HOY SE REUNE EL GOBIERNO INGLES

LONDRES 14.—Hoy, miércoles, se reunirá el Consejo de Ministros.

HITLER ABANDONA NUREMBERG

NUREMBERG 14.—El Führer ha regresado a Berschtesgaden. En la estación fue cariñosamente despedido por los congresistas y el pueblo.

M. LEBRUN REGRESA A SU RESIDENCIA DE VERANO

PARIS 14.—El presidente de la República ha regresado a su residencia de verano después de la reunión del Consejo de ministros.

LAS PRECAUCIONES DEL GOBIERNO FRANCES

PARIS 14.—En los círculos políticos se dice que el Gobierno mantendrá las medidas de seguridad hasta que la situación internacional esté despejada.

EL GOBIERNO DECLARA EL ESTADO DE SITIO EN TRES DISTRITOS SUJETES

PRAGA 14.—El Gobierno ha acordado extender el estado de sitio a otros tres distritos sudetes: los de Karlsbad, Falkenau y Segidho.

Por un decreto del Gobierno se prohíben en todo el país las

reuniones de carácter político, así como toda clase de manifestaciones.

CIENTO VEINTE SUJETES HUYEN DE CHECOSLOVAQUIA

PRAGA 14.—Ante el terror implantado por la Policía checa han huido 120 alemanes sudetes, que llegaron a territorio del Reich.

Los fugitivos dicen que están amenazadas las vidas de todos los sudetes. Alegan que la Policía checa viola los domicilios alemanes y hacen fuego sobre las paredes, declarando que ha llegado el momento de exterminar a todos los alemanes sudetes.

WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ, CON OTROS TURISTAS, VISITA OVIEDO

OVIEDO 14.—Ha llegado una nueva expedición de turistas ingleses, belgas y españoles, entre ellos el académico Wenceslao Fernández Flórez. Recorrieron las trincheras desde las que los soldados de FRANCO defendieron gloriosamente la bandera nacional.

PRISIONEROS, EN BURGOS

BURGOS 14.—Se encuentra en esta ciudad desde ayer la Comisión de canje de prisioneros, que preside el mariscal inglés Chesu.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

PROTESTA DEL JAPON ANTE LA UR.S.S.

TOKIO 14.—El ministro del Exterior japonés ha entregado al encargado de Negocios soviético una nota de protesta por las constantes violaciones por parte de los Soviets de la frontera de Shakalin.

Los diarios hacen resaltar estas violaciones de los soldados rusos, que son realizadas con la intención de buscar querrelas de los japoneses.

GRAVES INCIDENTES EN PALESTINA

JERUSALEN 14.—Kanyu, el último pueblo en la frontera egipcia, presenció graves incidentes al ser asaltadas la Oficina de Correos y la Caja de Aduanas. Los asaltantes se apoderaron de varios fusiles y de un "stock" de municiones.

Otros activistas han incendiado el puesto de Policía de Aslun, derribando las barricadas levantadas por la Policía en el mercado árabe. Un árabe ha sido detenido.

La pluralidad de los «Consejos de Economía»

Prefieren aconsejar a trabajar

PERPIGNAN, 13.—Son infinitos en la zona roja. Todo el mundo se siente consejero. Vista la falta de los de la Generalidad y de los ministros rojos, la cosa es naturalísima.

Copiamos de la prensa roja la siguiente nota del secretario de Economía de la U. G. T.:

"Tenemos noticias de que en algunos lugares funcionan organismos de tipo económico (?) de marcado carácter local, desconexión completa de todo organismo oficial, únicos que deben ser encargados, en estos momentos, de vigilar y canalizar toda energía que emana de los productores, en el sentido de mejorar la economía total del país y no solamente la de un grupo de productores, por importante que sea.

Es por este motivo que esta Secretaría de Economía recomienda a todos los afiliados a nuestra central sindical que por las múltiples razones que lo aconsejan, se opongan a que las Empresas y particulares cooperen directa o indirectamente a efectuar ninguna aportación que fomente y mantenga estos mal denominados "Consejos de Economía".

La gente se siente burócrata. Los emancipados prefieren aconsejar que trabajar.

COMISION PR VINCIAL DE REQUISA DE CHATARRA

Mañana es el día de la chatarra de latón, cobre y plomo

De orden de la Delegación del Estado se celebrará el día 15 del corriente mes de Septiembre, el DIA DE LA CHATARRA de latón, cobre y plomo. La Patria necesita esta aportación y debes entregarle a ella cuantos elementos de esas sustancias no te sean indispensables. Contribuye de esta manera a la gigantesca obra de nuestro GENERALISIMO (q. D. g.) que, seguido por nuestro Glorioso Ejército, forja hora tras hora la España Imperial.

¡Españoles, el día 15 no debe quedar en una casa algo de esos metales que al día siguiente puedas pensar que no es un elemento esencial para tu vida!

La Chatarra de latón, cobre y plomo, se recogerá de 9 de la mañana a 1 de la tarde.